MaTtemaTunyeckme oCHOBBbI
ANCUUNITAHDBI



AnreOpandeckue

[IpocTpaHcTBO
CTPYKTYPBI




[pynna

OnpeodeneHue 1: MHoecTBo G Ha3bIBaeTCH
rpynnov oTHOCUTENLHO BUHaApPHOM onepaunn
(*), ecnu BbINONHAKTCS crieayoLwme
CBOUCTBA.

1)3amMkHyTOCTL: VA, € G; y=a*B .y G
2)AccoumaTtuBHOCTb: Va,[3,y € G;a*(B* 7 )=(a™B)* ¥
3)Hann4mne HenTpanbHOro anemMeHTa:

JecG: vVaceG: a*e=e*a=a
4)Hann4ne obpaTHOro anemeHTa:
vaeG JoleGiatg =g "a=e




* [lpumeyaHue: Ecnn anemMeHTbl rpynnbl
obnagatoT KOMMYTaTUBHBIM CBONCTBOM:

va,B e G; a*f = *a, To Takaqa rpynna
Ha3bIBaeTcs rpynnon Abensa nnu
KOMMYTaTUBHOMW.

[lpoumepei.
1. MHOXecTBO uenbix Yyncen X=Y

* ¥ - YMHOXeHUe

* 1),2),3) e=1-BbINONHAITCA,4 )-HET
3Ha4UnUT X=Y He aBnAeTCA rpynnou.



2. MHOXeCTBO MHUMBIX Yncen X=J
e * - CcnoXeHune

* 1),2),3) e=0,4) -BbINONHAKOTCA,
3Ha4UUT X=J aBndaeTcsa rpynromn.

3. MHOXeCcTBO KOOOBbIX KOMOMHaLUKWW HaA Bce

coveTaHud
x=£000,001,010,011,101,110,111}

- CYMMMpOBaHME KOAOBbIX KOMOMHALUM

no moaynto 2 (mod 2), 6e3 nepeHaoa B

cTapLUmnii pa3psa. D o1

* 1),2),3) e=000,4) — BbINOMHAKTCSH 000
3HaunT X ABNAETCS rpynromn.



[Toagrpynna

OnpeodenieHue 2: NoamHoxectBo G, rpynnbl
G obnapatouliee csoncTBamm rpynnbl
Ha3blBaeTcqa noarpynnowu

[pumep:

G, = {000,001,010,011}

1),2),3) €=000,4) — BbinonHatTcs, 3Ha4nT Go

- noarpynna




Konbuo

OnpepnenexHve 3:MHoxecTBo R aBnstoLleecs
rpyrnnon OTHOCUTENBLHO BUHaAPHOM ornepaumn
CITOXXEHUSI Ha3bIBAETCH KOJSbLIOM, ECIN
OTHOCUTENBLHO onepaunm YMHOXEHNSA OHO
obnagaeTt cBOMCTBaAMMU:

1)3aMKHyTOCTbL: VA, e R; y=a:B: yeR
2)AccoumatnBHOCTL: a,[3,y eR;a -(B -y)=(a -B)y
3)dncTpubyTnBHOCTL: VAQ,B3,y e R:

a-B+y)=a-B+ay ;(a+B)y =ay+By




[lpbumepsi.
1. MHOXeCTBO BelwlecTBeHHbIX Yynucen R.

2. MHOXecTBO MHOro4neHoB A(X) C
KoadhdunuymeHtamum ms R.



[Tone F

OnpeodeneHue 4: Konbuo F Ha3biBaeTca nonem,
€Cnn OTHOCUTENBLHO BMHapHOW onepaunm
YMHOXEHUA 3TOro KosibLa, BbINONMHAKOTCS
CBOMCTBA:

1) Hann4yne HenTpanbHOro anemMeHTa €.

el EE W@ Ee-a=a-e=aq.

2) Hann4ymne obpartHoro anemeHra:

YV aeF 3 o eFra- a L gd=e

3) a,feF a-f=0 ~—0=0 R0

[Mpumep: F=R MHOXeCTBO BelLleCTBEHHbIX

yumcen




[lpocToe none [anya

OnpedesieHue 5. MHOXeCTBO LENbIX YNCES
GF(p):{0,1,2,...,p-1} obpasyeT npocToe rnorne
[[anya oTHocuUTeNbHO ODMHapHOW onepauun
CITOXEHMS NO MOAYI0 P U YMHOXEHUA MO
MOS0 P, €CNK 3TU onepauumn
BbIMOMHAKTCS creayrowmm obpasom:

adb=c (= a+b=c+Kk-p, rae k-uenoe
4ymncno, c<p.

aOb=d <> a-b=d+1-p, rge l-uenoe
4ymcno, c<d.




a-+b

a B=cCc= rest

P
*ra-b=d= resta—.b
P
MMpumep: p=7- moaynb GF(p)
p=71
58 = rest5+6‘ restl—1=4
5¢6=11=441-7 7

5@6 - V@S&=2rest£

5-6=30=2+4-7 7

={0,1,2,3,4,5,6}



MoaynsapHbii MHorouneH(MM)
OnpederneHue b:

MHorouneH A(x)=ayx" +ax" ' +---+a, x+a,

Ha3blBaeTCA MOAYNAPHbIM, €Cln KO3M-Thl
9TOro MHOro4sieHa npuHaaneXxart nNpPoCToMy
nonto anya, npnyem npu cnoxeHnn MM v
nponsseneHnn MM npuBegeHne NogoOHbIX

OCYLLEeCTBNSAETCA NO NnpaBuny CNOXeHUs U
nepeMHOXeHna no mod p.



Henpusoanmein MM

* OnpedeneHue 7: MHorouneH M(x) cteneHu
n, C KOA-MN 13 NpocToro nong [anya
Ha3bliBaeTca Henpusognmbim MM, ecnun oH
nenutca 6e3 octartka 1 Ha cebqa unm Ha
eguHuLUy,T.e. He UMeeT KOpHen B NPOCTOM
none lanya.




PacwunpeHHoe none [anya

OnpedenieHue 8: MHoxecTBo MM cTteneHun
He Bbille N-1 ¢ Ko3adh-MU 13 MNPOCTOro NMony
[anya GF(p) obpasytoT GF(p")
OTHOCUTENBHO DMHapPHbLIX onepauumn
CITOXXEHUA N YMHOXEHUA NO MOAYIIHO
p(mod p) n no mogynto M(x)(mod M(x)).




